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Familien-Notunterkünfte / Containeranlagen  
-Antrag der UWG-Stadtratsfraktion vom 09.12.2024- 
 
 
Sehr geehrter Herr Oberbürgermeister,  
 
die UWG-Stadtratsfaktion stellt folgenden Antrag: Die Verwaltung prüft die Möglichkeit des 
Aufbaus einer Containeranlage zur vorübergehenden Unterbringung von wohnungslos 
gewordenen Familien und Alleinerziehenden am Franziskanerwasser. 
 

Begründung: 
 
Angesichts der Darstellung von zum Teil dramatischen Vorfällen und beengten Verhältnissen für 
Obdachlose und in Wohnungslosigkeit geratenen Familien und Alleinerziehenden im 
Sozialausschuss vom 21.11. 24, sieht die UWG dringenden Handlungsbedarf.  
Immer mehr Ingolstädter verlieren ihre Wohnung - die Stadt kommt mit der Unterbringung kaum 
hinterher (Zitat DK vom 23.11.24). Man spricht von Wohnungsnot, die besonders auch 
Familienverbände mit minderjährigen Kindern betrifft. Gerade die Unterbringung in städtische 
Notwohnungen stellt für die Stadt eine Herausforderung dar.  
Aus diesen Gründen schlägt die UWG Fraktion vor, ob ein Aufbau einer Containeranlage am 
Franziskaner Wasser möglich ist. Da die Containeranlage an der P 3 bis zum Sommer 2025 
abgebaut werden muss, kann darauf zurückgegriffen werden. Die Container müssen für die 
späteren Nutzer beheizbar sein, eine Toilettenanlage besitzen und eine Kochgelegenheit bieten. 
Verwaltung und Sicherheitsdienst des Franziskaner Wassers können mitverantwortlich sein. Eine 
räumliche Trennung zur bestehenden Anlage ist notwendig, da es sich in der Regel um Familien 
mit Kindern handelt. Uns ist bewusst, dass die Unterbringung in Containern für manchen eine 
Zumutung bedeuten kann, aber auch Schulkinder an Schulen sind in Containern untergebracht 
und das über Jahre. Wir sind überzeugt, dass diese Maßnahme zur Entlastung der angespannten 
Situation, auch für das Personal, führen kann. 
 
Mit freundlichen Grüßen  
 
gez.     gez.      gez.    gez. 

Georg Niedermeier  Christian Lange   Jürgen Köhler  Sepp Mißlbeck 
Stadtrat      Fraktionsvorsitzender    Stellv. Fraktionsvorsitzender Stadtrat   
 



 


